   Случай на рыбалке
   

   Утренняя, самая первая, шестичасовая электричка трясла неимоверно. Благо, народа было еще не очень много - такие же сумасшедшие рыбаки да пенсионеры, спешащие по садам, да кто еще в воскресенье в такую рань выберется, и друзьям удалось еще на Белорусском занять сидячие места. 

   Певелина бил тяжелый утренний кумар, голова гудела, во рту стоял горько-кислый привкус вечернего плана. 

   "Вот старый пень замутил - тоскливо-злобно думал он - Да я и сам хорош. Не умею отказывать людям. Нет, если б он пораньше позвонил, часов в 5 хотя бы, когда я еще не был под газом, то придумал бы какой-нибудь отмаз. А в 9 вечера, только первый чилим раскочегарили, и этот звонит, а поехали, типа, ситный друг мой ВиктОр, (именно так, по французски,)_ на рыбалку по утреннему туману, а я уже и отказать то не могу. - Поехали, говорю, с нашим превеликим, с вами, уважаемый Владимир Георгиевич, хоть голыми руками вепря дикого ловить. - Вепрь не вепрь, а сазана килограммов трех запросто взять можем. Такой, знаешь ли, поросенок. Значит в 5-50 на Белорусском? -Всенепременно, сейчас же сумку собирать начну. - Такси вызови на утро, не забудь - Да-да, сию же минуту позвоню... И как он встал в 5 утра? Тоже ведь небось квасил до двух а то и трех ночи." 

   Сидевший напротив Сокорин выглядел не лучше, видимо, мучимый похмельем. Об этом красноречиво говорили серое лицо с глубокими кругами под глазами, пересохшие губы и тяжелая одышка. Но в настроении он пребывал довольно благостном, задумчиво поглядывал в окошко на прижавшиеся к самой железнодорожной насыпи дачные развалюхи, перемежающиеся новорусскими 3-4 этажными особняками. Они выплывали из тумана неожиданно, подобно океанским кораблям. 

   Через полчаса езды путники вышли на полустанке. Затем они долго брели через сады и перелески по заросшей болотистой тропинке. Впереди широко расставляя ноги, упруго шагал худощавый поджарый Сокорин в резиновых сапогах, умело форсируя встречные лужи. Брезентовый потертый рюкзак на его костлявой спине на каждый шаг подпрыгивал, в нем что-то брякало. 

   Певелин, более упитанный, тряся пивным животиком, поспешал следом, запинаясь новыми "Доктормартинсами" за корни, путаясь в высокой траве и иногда проваливаясь в грязь. Желтый деревянный посох с резным набалдашником, привезенный из Тибета и взятый в дорогу чисто понта ради (вдруг телки какие попадутся?), мешал, как эрекция во время торжественной церемонии вручения Букера (случился однажды такой казус). Потертый кожаный саквояж на длинном ремне (в Дюти-фри купил, прикольный, а ля винтаж), одетый через плечо, давил на то самое плечо, мешал дышать и тянул на бок. 

   Идти пришлось не долго, не дольше чем зимой ждать весны. Спустя минут двадцать быстрого хода писатели добрались до пойнт дестинейшн. Здесь деревья отступали от воды, образуя небольшую полянку, покрытую дерном, местами вытоптанным . Несколько больших камней окаймляли кострище метрах в 5 от воды. Поодаль, еще метров за 5, высилась гора мусора, натасканного многими поколениями рыболовов. Река была неподвижна. Очертания другого берега еле видны были за густой завесой тумана. В ветвях лесопосадок бушевал птичий концерт. 

   Певелин плюхнул саквояж на траву, извлек из него минералку "Перье", сел на камень, и в неподвижности замер так на несколько минут с бутылкой в руке. Потом с кряхтением стащил ботинки один за другим и остался босиком. Вытащил пачку "Парламент Лайт", закурил, и так сидел, шевеля пальцами ног. 

   Сокорин в это время сходил в кусты погадить, затем сноровисто распаковал рюкзак, собрал снасти, тут же накопал червяков складной саперной лопаткой, закинул чуть ли не на середину реки 3 перемета, установил поплавки, и, успокоившись, присел у кромки воды на складной же стульчик. Достал из рюкзака китайский термос, расписанный под хохлому, налил себе чаю, и, прихлебывая, провожал взглядом проплывающий по течению мусор. 

   Певелин докурил уже вторую сигарету, отхлебнул минеральной воды из бутылки, потом, дотянувшись до саквояжа, придвинул его к себе. Шевеля губами, отомкнул хитроумную защелку, и неторопливо начал извлекать из чрева саквояжа вещи. Прежде всего достал желтые резиновые сланцы и немедленно надел их на ноги. Затем нашел темные очки и нацепил на лицо. 

   - Я здесь в прошлом году на червя окуней брал, грамм на восемьсот. - сказал Сокорин, - Звери. 

   - Из пресноводной рыбы все-таки предпочитаю форель. Желательно запеченную на углях в виноградных листьях - ответил Певелин. - А вообще из морепродуктов больше всего люблю крабов. Это, знаете ли, совершенно особенная форма жизни. Полное впечатление, что поедаешь какую-то неземную дичь, словленную на неведомых тропинках далеких планет. 

   -Согласен - сказал Сокорин. - Наши камчатские крабы довольно странные создания. Как представишь себе морское дно где-нибудь на Дальнем Востоке. Огромные крабы целыми стаями маршируют в загадочном своем порядке. 

   - Завораживающее зрелище, должно быть. И ведь никакой фильм про это не снимешь, вода холодная нестерпимо...- усмехнулся Певелин. 

   -Диву даешься, как богата и разнообразна наша русская природа, - тут Сокорин затянулся трубкой и благодушное лицо его на секунду скрылось за облаком ароматного табачного дыма. 

   - Диву даешься, как мы засрали мать нашу природу, - изрек Певелин, показав рукой в сторону свалки - Рыбачки, мать их, нет, чтоб говно свое с собой уносить, так нет же, где насрали, там и бросили. 

   -Не будем о грустном, - сказал Сокорин. - В этом грязнейшем из миров нам бы хоть душевную чистоту сберечь. В физическом смысле грязи, а тем более говна, в природе существовать не может. Каждый атом во Вселенной есть кирпичик мироздания. Говно вообще - давно уже понятие аллегорическое, философское, вещь настолько бесполезная и переработанная, что даже противно. 

   С этими словами, он осторожно положил трубку на траву, быстрыми и ловкими движениями выдернул из воды одну из закидушек. Осмотрев крючки, сказал: 

   - Ерунда, мелочь тычется, не поклевка, а баловство. - И снова закинул перемет. 

   Певелин достал из саквояжа маленький надушенный ридикюль крокодиловой кожи с золотыми вензелями. Разложив его, извлек оттуда по очереди небольшую глиняную трубочку черного цвета, с вытисненными по краю иероглифами, красную тряпочку, коробку длинных провощенных спичек и желтую мыльницу, полную чем-то сыпучим. Развернув красную тряпочку, высыпал из нее себе на ладонь несколько изумительного блеска драгоценных камней. Казалось, они светятся сами по себе, изнутри, в неярких лучах утреннего солнца, пробивающегося сквозь туманную дымку. 

   -Это что за красота такая?- ахнул Сокорин, наблюдавший за этими манипуляциями. - Бриллианты? 

   - Бриллиантов, Владимир Георгиевич, с нашими гонорарами не заработать - саркастично ответил Певелин. -Александриты. Знакомый один, ювелир из Амстердама подарил. Поклонник творчества, так сказать. 

   Ссыпав камушки в широкий раструб трубки, Певелин забил ее доверху содержимым желтой мыльницы, завернул осторожно по особой технологии в красную тряпочку, пробормотал мантру и принялся осторожно раскуривать. 

   -Это зачем такая технология? - заинтересовался Сокорин. 

   -Считается, что на поверхности драгоценных камней лучше всего конденсируется дистиллят каннабиола, - важно ответил поглощенный процессом Певелин, - а также это существенная каноническая часть ритуала ведической традиции. 

   Подул легчайший утренний ветерок, унося остатки тумана. Притих в лесу птичий гомон. Зашелестела, зашумела листва. Вдали грохотала электричка. 

   Сокорин расстелил около себя на траве газету, выудил из рюкзака бутылку водки, два граненых стакана, высыпал на газету нехитрую снедь из полиэтиленового пакета - вареные яйца, хлеб, пару луковиц, нарезанное уже сало, помидоры, плавленый сырок, несколько мятых конфет в бумажных фантиках. Разлил водку по полстакана, взял один в руку, сказал: 

   -Ну, будем, - и опрокинул стакан в рот. Крякнул и закусил помидором. 

   Певелин мутным взглядом осоловело поглядел на еду, неуверенно встал с камня, покачиваясь подошел к импровизированному достурхану. Поднял стакан, отпил глоток, сморщился, запил "Перье", сказал "Ух" и плюхнулся на задницу около газеты, в то же самое время совершил не глядя немыслимое по точности и синхронности движение руки, в результате которого бутылка из под минералки улетела на помойку. 

   Взял вареное яйцо и начал его чистить непослушными пальцами. 

   Сокорин бросил в воду жопку помидора и вытер измазанные соком пальцы о штаны. Выбив трубку о каблук сапога, он немедленно забил ее снова табаком из расшитого матерчатого кисета, пробормотав при этом что-то вроде "...А с кисетом то, мил человек, посложнее будет...". Раскурив трубку, с усмешкой спросил Певелина: 

   - Ну, Виктор, как твой самосад забирает? Цветные утюги вокруг еще не летают? 

   - О чем вы говорите, В.Г.? - театрально удивился Певелин с набитым ртом.- Открою вам тайну, которую знают только посвященные люди, побывавшие по ту сторону, и свято берегут ее от лохов. Законопослушные обыватели, вроде вас, думают, что под воздействием наркотика ты видишь галлюцинации, волшебные видения, путешествуешь в неведомых мирах и общаешься с Абсолютом. На самом деле все гораздо проще. Ты просто ловишь тупой, бычий, животный кайф. Этот физиологический эффект вызывает химическое воздействие действующего вещества наркотика на гипоталамус, вызывающее спазм его сосудов и выброс гормонов, в том числе эндорфинов. Это так тривиально. 

   С этими словами Певелин завалился набок, да так и остался лежать, подперев голову рукой. Другой рукой он ковырялся в сале, выбирая кусочек поаппетитнее. 

   - Ага, - разочарованно протянул Сокорин, - я то между делом полагал, что вы там в астрале общаетесь, истину обретаете, а вы, оказывается, претесь просто, как удав от стекловаты. 

   Он ловко налил себе еще водки и тут же выпил, на этот раз закусив хрустящей луковицей. 

   - Ну, оно то конечно. Шумы из астрала доходят, резонансные волны улавливаются, мозг то на другой волне работает, как без этого? - сказал Певелин. - Но как тяжело хоть что-нибудь сюда протащить, вы бы знали, - Он сердито зашуршал фантиком конфеты - Даже записывать и то тяжело. 

   Внезапно Певелин разулыбался, затем захохотал так, что слезы из глаз полились. Он опрокинулся на спину и со смехом продолжил говорить: 

   -Это вам не на унитазе сидя, про копрофагию писать. Не отходя от производства, так сказать. В рабочей обстановке. 

   -Что?- Сокорин не сразу уловил смысл сказанного, но, поняв, тоже рассмеялся: 

   - Вот гандон. Уел таки старика. Пять баллов. 

   Певелин истерично смеялся: 

   - Гадание на каловой гуще! Что кал грядущий нам готовит? 

   Сокорин снисходительно вздохнул: 

   - И ты туда же. Эх, молодежь. Как слышеццо, так и пишеццо. А я ведь не для старых пишу, их уже не пробить, уши говном забиты и глаза. И мозги их даже ваши каннабиолом не пробъешь, столько говна в извилинах забилось. Я ведь для вас пишу, для молодых. Пишу о том, что мы, русские люди, среди дивно прекрасных березовых перелесков, по бескрайним голубым небом, среди бесконечных золотых нив хлебных, на берегах могучих половодных рек живущие, всю жизнь жрем говно. Мы его хаваем в тайге замшелой вековой, мы его грызем, ломая зубы в стылой мерзлой тундре. В Византийской Москве мы пьем жидкое дерьмо манерно из фарфора царского, в деревнях и колхозах хлебаем ложками да поварешками из котелков и мисок. Я к совести взываю, к сердцам замерзшим ледяным - мы ведь говно жрем спокон веку и считаем , что сладко оно, говно отечества, и приятно. 

   Сокорин рывком взял бутылку, допил водку прямо из горла и кинул с размахом бутылку прямо на свалку. Там звякнуло, метнулась в торону в шипением кошачья тень. 

   Певелин, лежа с закрытыми глазами, безмятежно жевал плавленый сырок. На его полном лице читалось самозабвенное сладострастное удовольствие. Не открывая глаз, он сказал проникновенно: 

   - Не, я все понимаю. Я тоже в СССР вырос, дитя застоя. Только нет у меня надрыва этого, трагедия не получается. Как-то легче все воспринимаю, с юмором. Тоже пробовал про советскую действительность страхи писать, не выходит. Комедия сплошная получается, водевиль. И вообще, давай поспим часок, а? Что-то меня разморило, видимо от конфеты. 

   Он перевернулся набок, свернулся калачиком и почти сразу засопел. Сокорин еще долго сидел, курил трубку, смотрел на воду, на солнечные блики, играющие по ряби. 

   Глава 2. 

   Сокорин нервно забарабанил пальцами по колену, быстро посмотрел на Певелина и сказал- 

   А что, друг ситный Олегыч, - а не раскочегарить ли и мне твою козью ножку? 

   - Уверены, Владимир Георгинович? - заговорщицки промурлыкал Певелин 

   -Десять лет не курил - сумрачно сказал Сокорин - теперь можно и снова попробовать. 

   Певелин, придав себе разгон движением локтя, перекатился колобком к ридикюлю, сопя, заколотил пл науке свою глиняную трубочку, потом долго учил Сокорина, как правильно сжимать его между пальцами: 

   -Да нет, тряпочкой вот так обмотайте, а здесь указательным зажать надо... 

   -Вот ведь понапридумывали индусы мути, - ворчал Сокорин вполголоса. - Ну все теперь? 

   -Теперь еще мантру прочитать надо. Традиция такая. Повторяйте за мной: Ом мелафефон бва. Тьфу, это не то, вот какую надо : Ом бургуаса атсавитур... 

   - Барго, блядь, дебасья прачёная- сварливо вторил ему Сокорин. 

   -Вот теперь сюда. Вы тяните, тяните. А здесь вот щепоткой придерживайте. Осторожно, пепел... 

   Закончив с процедурами, покурили молча Певелинский Парламент. 

   -Я ведь раньше покуривал. А теперь уж 10 лет, завязал как отрезал, - сказал Сокорин.- История приключилась со мной одна, не то страшная, не то смешная, в общем странная история приключилась. В принципе, обыденная вполне, житейская история, такие сейчас сплошь и рядом. Да только вот пока сам с такой не столкнешься, лицом к лицу, и не побудешь очевидцем, а то и непосредственным участником описываемых событий животрепещущих, да таких, что делят жизнь на две половины - то что было до, и то , что наступит после, не поймешь ты ни хрена в этой жизни самой и не увидишь ее правды, и уйдешь из нее в назначенный срок непросветленный. 

   Товарищ у меня был хороший. Женька, служили мы вместе давным-давно, только я по дембелю вышел, в институт поступил, а он в армии остался, только в связи с сокращением вооруженных сил в начале 90-х демобилизовали его по полной. И жили мы рядом в соседних домах. А время то помнишь какое было? 93 год, жрать нечего было, я только рассказики порнушные тискал по желтым журналам, а Женька охранником работал на продуктовом рынке. Это сейчас он замначальника службы безопасности в металлургическом холдинге, да мы уж года 4 не виделись... 

   В общем, сидели мы с Женькой, планы на жизнь строили и планчик покуривали. 

   Однажды в такой вечер звонок в дверь. Прибежал с разбитым носом Димка, дружочек наш. Он нас младше на 5 лет. Этот в Карабахе служил, когда там все началось только, и поймал Дима одним из первых на территории СССР, в одной из первых горячих точек, одну из первых пуль в голову. Выжил, конечно, у Барабановых спокон веку голова крепкая и пустая. Но проблемы некоторые, связанные с адекватностью, появились. Засвистела фляга у Димы. Так парень он был нормальный, со своими добрый. Но внезапно как то убил собутыльника бутылкой. Сажать не стали, в психушке пару лет продержали да и выпустили. 

   В общем пришел он к нам и взволнованно кричит - дескать, ребьята, выручайте, я тут с азерботом на улице зацепился, навалял ему люлей. А к нему на помощь еще двое подскочили, мне болячек наставили. 

   Выходим мы на улицу, садимся в мою черную Волгу, 24 кузов, пятнадцатилетняя, ее отец мой перекупил лет пять до того в области у бывшего секретаря райкома, поездил несколько сезонов на дачу. А как спину у отца скрутило, мне ее отдал. 

   Сперва мы заехали подобрали Димкиного дядьку двоюродного. Мужик лет 45, весь пропитый, просиженный, весь в шрамах, наколках, по прозвищу Зверь. Сидел последний раз 16 лет за убийство. Личность, в общем, интересная. Но - с головой не дружит по-Барабановски, это в роду у них, видимо, заведено - наркоман, алкаш и дурак, поэтому отирался в самых низах криминальной иерархии. Кстати, убили Зверя уже, не так давно, года 3 назад. Банальная пьяная поножовщина. В то время он только освободился, был за любой кипиш, кроме голодовки, а за племянника единоутробного впрягу держать вообще рад. 

   В общем, вчетвером мы поехали на дело. Смотрим - на пятачке стоят пять-шесть азербайджанцев и оживленно руками машут. Такой народ экспрессивный, надо им по каждому вопросу совещание устраивать. 

   Выходим мы из машины. Из меня то боевик никакой, для статистики только, а попутчики мои рьяно за дело принялись. Зверь сходу одному голову монтировкой проломил, Женька армейским ботинком (он их только на ночь снимает) кому-то кадык пробил, Димка, не знаю уж как, проглядел, тоже одного ухлопал. Остальные врассыпную. Мы быстро назад в машину прыгнули и помчались догонять самого шустрого, он то и был главным Димкиным обидчиком. Гонялись мы за ним по дворам минут 10, но ускользнул бусурманин, уж очень юркий был. 

   К слову сказать, в нашем микрорайоне в последние годы маленькое Баку организовалось. Много народу из Азербайджана переехало, тем более у нас тут рынок под боком, вот они здесь и обосновались целой колонией, наснимали квартир и комнат. 

   Народ вроде не воинственный, не пьет и не мусорит, вот погалдеть толпой -это они любят. Однажды только беспорядки учинили - на рынке стенка на стенку с таджиками дрались, выкинули таджиков с базара. 

   Не догнав ворога, возвращаемся мы неторопливо на пятачок, издали смотрим -а там черным-черно. Человек сто азербайджанцев набежало с рынка, все кричат, руками машут. 

   - Чего делать будем, ребята? -спросил растерянно Димка. 

   Женька, подумавши сказал: 

   - Поехали за Костяном заедем. Он в том году, я слышал, Вальтер перекупил у Толика с Плановки. 

   Костян - тоже наш старинный приятель, автомеханик. Прямо через дорогу от наших новостроек (Уж скоро 30 лет нашему району, а все по привычке новостройками зовут, вот народ) частный сектор остался, там у Костяна дом. И Димка, кстати, тут же жил, на соседнем проулке, с матерью. 

   Подъехали к Костяну, объяснили, в чем дело, он выслушал, кивнул и пошел в гараж Вальтер откапывать. Димка тем временем побежал к себе, крикнув, мол топор забрать надо, вы Костяна возьмите и ко мне подъезжайте. 

   Костян загрузился в машину, подъехали к Димкиному дому, посигналили и охуели. 

   В ослепительном сиянии из ворот вышел Сэр Ланселот в блестящем шлеме с гребнем, кованой стальной кирасе с выгравированной мордой тигра во всю грудь, и обоюдоострым боевым топором. 

   Смеяться над Димой вслух считалось некорректным и опасным занятием. Все-таки друг и все такое, и проблемы его после ранения всем известны были. Но дружеских подъебов никто не запрещал, все равно не поймет, за отсутствием Айкью. 

   Только Зверь на правах родственника хмыкнул, выплюнул в окно окурок и сказал: 

   - О, блядь, Румата Эсторский. 

   Я уважительно посмотрел на Зверя. Тот улыбнулся. 

   Димка погрузился со своим металлоломом в Волгу и снова поехали мы на дело. Надо сказать, что у Димки экзотическая профессия, выросшая из увлечения стилем фэнтэзи. Последствием черепно-мозговой травмы стало стойкое увлечение средневековой мистикой. Устроил себе Димка в доме реальную кузню, где ночи напролет, закинувшись амитриптиллином, без устали ваял детали рыцарского снаряжения - мечи, алебарды, кольчуги и латы. Дизайн изделий Димка черпал из просмотренных мультфильмов, поэтому выглядело оружие жутковато. Окрестная молодежь, перечитавшая Толкиена, обеспечивала постоянный сбыт товара. 

   Женька сказал: 

   - Дим, тебе под все эти цацки обязательно белого коня завести надо. 

   Тот серьезно так ответил: 

   - А я сейчас денег коплю, обязательно весной коня куплю. Мне цыгане обещали. - он показал топором в сторону соседнего четырехэтажного коттеджа, где жили дружным табором знакомые ромалы - наркоторговцы. 

   - Боливаром коня назови, - сказал Костян. 

   -Это зачем - спросил неначитанный Димка -что за странное имя такое? 

   - Так звали коня Александра Македонского, - ответил Костян, - Был такой африканский рыцарь в средневековье. 

   

   Снова подъехали мы к многострадальному полю брани, сиречь пятачку напротив входа на рынок. Там бушевал все тот же митинг, где выступали и махали руками все сразу и хором. 

   Я благоразумно решил остаться за рулем. 

   Первым из машины выскочил наш витязь с дырявой головой, огласив окрестности криком Нибелунга, убивающего Валькирию или наоборот. Народ охуел и замолк. Тут из машины выскочил Зверь со страшным матом и монтировкой в руке и тоже занял боевую стойку. Следом неторопливо выкарабкался с заднего сиденья Костян и без разговоров разрядил в толпу всю обойму Вальтера. Народ завыл, заорал, те, что с краев - сразу разбежались, все остальные побросали палки и повалились на землю. Вот картина - все лежат, ревут, ай-вай, нэ стрэляйтэ, пижалста, кто-то раненый по земле катается и орет благим матом. 

   Один лишь на ногах стоять остался - главшпан азербайджанцев, типа смотрящего на рынке. Я его знал, в принципе нормальный парень, даже здоровались при встрече. Зовут Ильдар, в соседнем доме живет, красная Мазда у него. 

   Стоит он, значит, растерянный, и пытается пистолет из-за ремня достать, но не получается, застряло что-то. 

   Наши молодцы ему быстро в голову настучали, пистолет отобрали и в машину сунули. 

   - Поехали - говорит Женька - в лесопосадки, там с ним потолкуем. 

   Приехали мы в рощицу, где карьер заброшенный, вышли из машины, начали разговаривать. 

   Костян со Зверем на Ильдара наезжают: Чего вы, дескать, вообще берега попутали, местных бродяг задирать, вы блатных или мусоров небось не обижаете, так вот и рабочий класс трогать вам такого закона нету, поскольку вся правда земли самая что ни на есть соленая самая сущая и вся сила душевная в простом русском народе, как и вся благодать православная. 

   Димка в это время прыгает вокруг всех галопом, машет топором, изо рта слюна бежит и мычит страстно. Перевозбудился, видимо. 

   Ильдар объясняет, что мы к вам, типа - никаких претензий, торговля, одежда, фрукты - вот наша жизнь, детей кормить- учить надо, Аллах упаси, если кто вас обидеть хотел. Мы даже наркотиками не торгуем, по чесноку живем, Вова, скажи, ты ведь меня знаешь - это он ко мне аппелирует. 

   В этот момент ебанутый Дима с размаху отрубает ему башку своей блестючей обоюдоострой елдой, выточенной из пизженного куска конструкционной стали марки 40ХСНД. Бошка катится под ноги Зверю, тот с матом еле отпрыгнуть успел. 

   Тело Ильдара, как в фильме, стоит пару секунд, потом падает лицом вперед, точнее тем направлением, где у нормальных людей с головой находится лицо. 

   - Ебаный в рот! - закричал расстроенно Костян, - Барабанов, ты бы хоть предупредил, у меня джинсы чистые были. 

   В общем, отвезли мы героя домой, накормили таблетками. Матери велели пару дней его никуда не выпускать на случай каких движений. 

   Азербайджанцы скоро все от нас съехали, по слухам их чеченцы с рынка выгнали, снялись они всей диаспорой, и переехали на другой рынок. 

   А плана я с тех пор курить не могу. Только накуриваюсь - снова вижу, как эта голова по земле катится, прямо нехорошо становится. Ужас. 

 
Эдик Гордеев
